
,m CÂMARA MUNICIPAL DE PILAR DO SUL 

ATA DA 25" (VIGÉSIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA, E M 17 DE 
AGOSTO DE 2021, P E L A CÂMARA MUNICIPAL DE PELAR DO SUL. 

A hora regimental do décimo sétimo dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, no 
Plenário Vereador Orlando Estevam de Oliveira da Câmara Municipal de Pilar do Sul 
reuniram-se os Vereadores para a 25" Sessão Ordinária realizada no presente ano legislativo, a 
qual iniciou constatando a presença dos membros da Mesa Diretora Vereadores: Silvio 
Tsutomu Yasuda - Presidente da Câmara Municipal, Vagner Batista de Oliveira Machado 
- Vice-Presidente, Cláudia Maria de Barros Garcia - V Secretária, Eli de Góis Vieira 
Júnior - 2° Secretário e demais Vereadores: Antonio José de Matos, Clayton Álvaro 
Machado, José Pedro da Cruz, Luiz Antonio Brisola, Maria de Fátima de Campos 
Nunes e Miguel Guedes de Carvalho. Ausente no início da Sessão: Vereadora Elaine 
Nogueira Ramos. Constatado o quórum regimental, o Presidente da Câmara Vereador Silvio 
Tsutomu Yasuda declarou aberta a Sessão Ordinária e solicitou ao Vereador Antonio José de 
Matos que fizesse a leitura da Bíblia. Logo após, o Senhor Presidente iniciou a fase do 
E X P E D I E N T E com a deliberação da Ata da 7" Sessão Extraordinária realizada em 12 de 
agosto de 2021, sendo APROVADA por unanimidade de votos e assinada pelos membros da 
Mesa Diretora e demais Vereadores presentes. Em seguida foi iniciada a leitura das 
proposições recebidas: Projeto de Lei n" 69/2021 - Dispõe sobre alteração da LDO - Lei de 
Diretrizes Orçamentárias do Município de Pilar do Sul para o exercício de 2022, e dá outras 
providências. Projeto de Lei n" 70/2021 - Dispõe sobre o Plano Plurianual para o periodo 
2022/2025 e dá outras providências. Durante a leitura do Projeto de Lei n" 70/2021 foi 
registrada a chegada da Vereadora Elaine Nogueira Ramos no Plenário. Projeto de Lei n" 
71/2021 - Institui o Programa de Cooperação e o Código Sinal Vermelho na cidade de Pilar 
do Sul, visando o combate e a prevenção à violência contra as mulheres e dá outras 
providências. Finalizadas as leituras o Senhor Presidente infomiou que as proposições listadas 
acima serão enviadas para as Comissões Permanentes para estudo e elaboração de parecer. 
Em seguida, o Senhor Presidente iniciou as deliberações dos Requerimentos: Requerimento 
n" 61/2021 - de autoria do Vereador Miguel Guedes de Carvalho: Com relação ao grupo 
APAASA - Associação de Proteção aos Animais - Anjos Sem Asas - de abril até a presente 
data: 1) Quais os trabalhos/atividades desenvolvidos? Enviar relatório. 2) Quantas castrações 
foram realizadas? Especificar espécie. 3) Quantos quilos de ração foram adquiridos e 
utilizados? 4) Qual o valor gasto em cirurgias? 5) Enviar relatório de todos os gastos e cópia 
das respectivas notas fiscais. Submetido à discussão, fez uso da palavra o Vereador Miguel 
Guedes de Carvalho, logo após, foi submetido à votação, sendo aprovado por unanimidade de 
votos. Requerimento n" 62/2021 - de autoria do Vereador Miguel Guedes de Carvalho: Com 
relação referente a consultas realizadas no Centro de Controle e Zoonoses (CCZ): 1) Até o 
momento em que o profissional veterinário foi exonerado, qual valor foi gasto com 
veterinário particular que presta serviços para a zoonoses? 2) Enviar a ficha de doação dos 
últimos três (3) meses dos animais resgatados pelo CCZ? Submetido à discussão, fez uso da 
palavra o Vereador Miguel Guedes de Carvalho, logo após, foi submetido à votação, sendo 
aprovado por unanimidade de votos. Requerimento n" 63/2021 - de autoria do Vereador 
Miguel Guedes de Carvalho, subscrito pelos Vereadores: Clayton Álvaro Machado e Luiz 
Antonio Brisola: Com relação ao espaço utilizado pelas Auto Escolas no Recinto de Festas 
Chico Mineiro para a formação de condutores: 1) Qual é a forma de concessão deste espaço? 
2) Existe um contrato entre o poder público e as Auto Escolas? Se existe, enviar cópia do 
contrato; 3) Quanto às ruas internas do recinto que são utilizadas para manobras de direção e 
balizas, elas fazem parte da concessão? 4) Quanto aos sanitários, água e energia que os 
instrutores e alunos das auto escolas utilizam, as despesas são pagas por quem? Enviar cópia^ 
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dos pagamentos das despesas realizadas. 5) Quanto à manutenção das vias utilizadas com 
pintura do solo, roçagem e capinagem, de quem é a responsabilidade de realizar e pagar as 
despesas com estas manutenções? 6) Qual é a contrapartida que as Auto Escolas oferecem ao 
Município em detrimento da concessão do espaço? Submetido à discussão e votação, o 
Requerimento foi aprovado por unanimidade de votos. Requerimento n" 64/2021 - de autoria 
do Vereador Clayton Álvaro Machado, subscrito pelos Vereadores: Luiz Antonio Brisola e 
Miguel Guedes de Carvalho: 1) Quais bairros estão sendo servidos de transporte coletivo 
urbano por veículos da Prefeitura? Quais linhas e quais horários? 2) É gratuito ou cobrado? Se 
cobrado qual tarifa? 3) Se não está sendo cobrado qual o impacto financeiro para o município 
neste exercício e nos dois seguintes? 4) Por que está sendo fornecido transporte pela 
Prefeitura a alguns bairros e a outros não? Qual a diferença? 5) Quais veículos estão sendo 
utilizados para esses serviços e de qual Secretaria pertencem? Enviar relação com indicação 
das secretarias, veículos e placas. Durante a leitura do Requerimento n° 64/2021 o Vereador 
Clayton Álvaro Machado, requereu a retifícação da justificativa da propositura, a qual foi 
autorizada pelos Vereadores presentes. Submetido à discussão e votação, o Requerimento foi 
aprovado por unanimidade de votos. Em seguida, o Senhor Presidente infonnou que os 
requerimentos aprovados serão enviados a quem de direito por meio de ofício. Logo após, 
solicitou as leituras das Indicações: Indicação n" 294/2021 - de autoria do Vereador E l i de 
Góis Vieira Júnior, subscrito pelas Vereadoras: Cláudia Maria de Barros Garcia e Elaine 
Nogueira Ramos: indicando ao Senhor Prefeito, para que interceda junto ao Governo Estadual 
o recapeamento e melhorias na Rodovia José de Carvalho - SP 250 - Pilar do Sul/Piedade e na 
Estrada Vicinal Jose de Almeida Rosa com a Avenida Antônio Batista de Proença que liga 
Pilar do Sul/Sarapuí; Indicação n" 295/2021 - de autoria da Vereadora Maria de Fátima de 
Campos Nunes: indicando ao Senhor Prefeito para que junto com a secretaria competente, 
viabilize a limpeza e retirada do lixo como também implantação de placas indicando a 
proibição do descarte de lixo e sujeito a multa, no lote localizado na Rua Joaquim Francisco 
de Carvalho em frente do número 298, Centro; Indicação n" 296/2021 - de autoria do 
Vereador E l i de Góis Vieira Júnior, subscrito pela Vereadora Maria de Fátima de Campos 
Nunes: indicando ao Senhor Prefeito para que junto com a secretaria competente, a 
implantação de iluminação pública na viela localizada entre as Ruas Minoru Yasuda, Euclides 
Maciel e Antônio Araújo, Jardim Marajoara; Indicação n° 297/2021 - de autoria do Vereador 
Clayton Álvaro Machado: indicando ao Senhor Prefeito para que junto ao setor competente, 
viabilize a compra de computadores para os professores da rede escolar do município; 
Indicação n° 298/2021 - de autoria da Vereadora Maria de Fátima de Campos Nunes, 
subscrita pelos Vereadores: José Pedro da Cruz e Silvio Tsutomu Yasuda: indicando ao 
Senhor Prefeito para que junto com a secretaria competente, viabilize a implantação de um 
semáforo no cruzamento da Avenida Papa João X X I I I com a Avenida Kenkiti Simomoto, 
próximo a igreja São Cristóvão; Indicação n" 299/2021 - de autoria do Vereador Miguel 
Guedes de Carvalho: indicando ao Senhor Prefeito para que realize melhoramentos nas 
calçadas, pátio e consertar a tela que está danificada na quadra do Jardim Ipê; Indicação n" 
300/2021 - de autoria do Vereador E l i de Góes Vieira Júnior: indicando ao Senhor Prefeito 
para que junto com a secretaria competente, implante asfalto na Estrada Francisco Gomes dos 
Santos que dá acesso ao Parque da Água Santa. Durante a leitura da Indicação 300/2021, 
o Vereador Clayton Alvaro Machado se retirou do Plenário. Indicação n" 301/2021 - de 
autoria do Vereador Clayton Álvaro Machado, subscrito pela Vereadora Elaine Nogueira 
Ramos: indicando ao Senhor Prefeito para que seja criado um projeto para realizar pequenas 
cirurgias vasculares, ginecológicas e ortopédicas na Santa Casa de Misericórdia de Pilar do 
Sul; Indicação n° 302/2021 - de autoria da Vereadora Elaine Nogueira Ramos: indicando ao 
Senhor Prefeito para que junto ao setor competente viabilize a criação do Conselho Municipal 
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dos Direitos da Mulher; Indicação n° 303/2021 - de autoria do Vereador José Pedro da Cruz, 
subscrito pelo Vereador Silvio Tsutomu Yasuda: indicando ao Senhor Prefeito, para que 
adquira um caminhão limpa fossa ou contrate empresa especializada para efetuar o serviço de 
esgotamento de efluentes a fim de atender a população de baixa renda de Pilar do Sul. 
Durante a leitura da Indicação n° 303/2021, o Vereador Clayton Alvaro Machado retornou 
ao Plenário. Indicação n" 304/2021 - de autoria do Vereador José Pedro da Cruz, subscrito 
pelo Vereador Silvio Tsutomu Yasuda: indicando ao Senhor Prefeito, para que junto ao setor 
competente, realize manutenção ou instale nova guarita na Avenida Papa João X X I I I ; 
Indicação n" 305/2021 - de autoria da Vereadora Maria de Fátima de Campos Nunes: 
indicando ao Senhor Prefeito para que junto com a secretaria competente, viabilize a limpeza 
do lote que está localizado entre a Avenida Ivone de Campos com a Rua Felisbino Murat, 
Jardim Santa Helena; Indicação n° 306/2021 - de autoria do Vereador Clayton Álvaro 
Machado: indicando ao Senhor Prefeito para que seja feito a aquisição de aparelho ortopédico 
"Arco Cirúrgico Siemens" para a Santa Casa Após as leituras, o Senhor Presidente informou 
que todas as indicações lidas serão enviadas ao Senhor Prefeito por meio de ofício. 
Encerradas as matérias da fase do Expediente e não havendo vereadores inscritos para uso da 
tribuna inscrita, o Senhor Presidente declarou encerrada a fase do Expediente. Em seguida, o 
Senhor Presidente declarou aberta a fase da ORDEM DO DIA, realizando a verificação das 
assinaturas no Liwo de Registro de Presença dos Vereadores, sendo constatada a presença de 
11 (onze) Vereadores. Em seguida deu início a discussão e deliberação das seguintes 
matérias: 1) Projeto de Lei n" 56/2021 (Autoriza o Poder Executivo a realizar abertura de 
crédito adicional suplementar no orçamento vigente e dá outras providências) dispensada sua 
leitura, foi realizada a leitura do parecer em conjunto das comissões. Submetido ao Plenário 
em discussão e votação, o Projeto de Lei foi APROVADO por unanimidade de votos em 
Turno Único. 2) Projeto de Lei n" 59/2021 (Autoriza o Poder Executivo a realizar 
concorrência pública para seleção de empresas interessadas em concessão de direito real de 
uso sobre imóveis público, localizados na Zona Industrial deste município e dá outras 
providências) dispensada sua leitura, foi realizada a leitura do parecer em conjunto das 
comissões. Submetido ao Plenário em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores na 
seguinte ordem: Antonio José de Matos, Miguel Guedes de Carvalho e Clayton Álvaro 
Machado, logo após, o Projeto de Lei foi submetido à votação, sendo APROVADO por 
unanimidade de votos em Turno Único. 3) Projeto de Lei n" 65/2021 (Dispõe sobre a 
proibição de queimadas urbanas e rurais no município de Pilar do Sul, estabelece penalidades 
e dá outras providências) dispensada sua leitura, foi realizada a leitura do parecer em conjunto 
das comissões. Submetido ao Plenário em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores na 
eguinte ordem: Antonio José de Matos, Miguel Guedes de Carvalho, Luiz Antonio Brisola, 

Elaine Nogueira Ramos, Clayton Álvaro Machado, Luiz Antonio Brisola e Miguel Guedes de 
Carvalho, logo após, o Projeto de Lei foi submetido à votação, sendo APROVADO por 
unanimidade de votos em Turno Único. 4) Projeto de Lei n" 67/2021 (Autoriza o Poder 
Executivo a realizar abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente e dá outras 
providências) dispensada sua leitura, foi realizada a leitura do parecer em conjunto das 
comissões. Submetido ao Plenário em discussão e votação, o Projeto de Lei foi APROVADO 
por unanimidade de votos em Turno Único. Não havendo mais matéria a ser deliberada nesta 
fase, o Senhor Presidente declarou-a encerrada e prosseguiu declarando aberta a fase da 
TRIBUNA L I V R E convidando os oradores inscritos, a fazerem o uso, conforme ordem de 
inscrição, nos termos do artigo 199 do Regimento Interno, assim foi procederam os 
Vereadores na seguinte ordem: Clayton Álvaro Machado, Miguel Guedes de Carvalho, José 
Pedro da Cruz, Luiz Antonio Brisola, Antonio José de Matos e Clayton Álvaro Machado. Não 
havendo mais oradores, o Senhor Presidente comunicou a todos que a próxima Sessão, 
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Ordinária será realizada, no dia 24 de agosto de 2021. Em seguida, agr^ 
público e dos Vereadores e deu por encerrada a Sessão Ordinária. Eu^ 
de Góes Vieira Júnior, Diretor Legislativo, lavrei a presente Ata sob a sup^ 
Secretário. 

Plenário Vereador O 

CLAUD 

a presença do 
, Lucas 

tendência do 1° 

Estevam de Oliveira, 17 de agosto de 2021. 

YASUDA 
Municipal 

VAGNER BATISTA D E O p V E I R A MACHADO 
Vice-P^STdente 

BARROS GARCIA 
r Secretária 

E L I DE GOIS V I JÚNIOR 
2° Secr^r io 

Registrada e publicada na Câmara Municipal de Pilar do Sul, no dia 

A X / C ô í Ji , ^O^' l/ifíiVko / t / - t 
LUCAS DE GOES V I E I R A JÚNIOR 

Diretor Legislati'i 
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